

百年红色路 牵手奔未来

——杨浦区举行“快乐家庭阳光行”亲子户外活动



记者 曹莹

为迎接建党100周年，感悟“人民城市人民建，人民城市为人民”，感受祖国的变化、上海的变

化、杨浦的变化，杨浦区“百年红色路 牵手奔未来”第五届“快乐家庭阳光行”小学家庭亲子户外活动4月23日在美丽的杨浦滨江举行。

“快乐家庭阳光行”——杨浦区小学亲子户外活动是杨浦区“生命教育一体化”项目特色活动之一，自2016年至今已成功举办四届。活动以“致敬英雄”红色之旅为背景主线，以“任务挑战”的形式展开：“紧急救援”，需要家长和孩子两两合作，共同接力将救援物资第一时间运往急救区，考验了亲子之间的默契，增进了亲子之间的情感；“同心高呼”，通过英雄的事迹，让所有队员用同一支笔来书写英雄的名字，表示对英雄的致敬之情；“齐心协力”让队员们体会到若想成功，离不开所有队员与指挥者的齐心配合；“热力四射”让孩子和家长们

穿越到那个特殊的年代，所有队员成为孩子剧团中的一员，聚在一起进行一场演出前的韵律操的彩排。孩子与家长齐心争取胜利，场面十分热闹，在活动中孩子们了解党史，感受祖国的变化、上海的变化、杨浦的变化。

来自育鹰学校的许艺霖同学说：“我很喜欢这次活动，既可以学到知识，又可以进一步了解英雄人物，非常幸运能跟爸爸妈妈和黄老师一起活动，我非常开心。”五角场小学的施清扬爸爸说：“做着有趣的活动，团队小伙伴的配合默契在谈笑间不断升温；学着有意义的红色知识，亲子关系在相互交流共同进步中变得更加融洽。小手牵着大手，大步追着小步，我们在春光里一起拼脑力，比体力，家庭亲子间的爱在不断滋长，对祖国大家庭的爱也在不断滋长。”

解放天性，让滑板重生

记者 曹莹

4月22日，华东师范大学教育学部艺术教育专业以世界地球日为契机，联合社会各方力量开展了支持五育并举的亲子创艺环保活动——“跃动的色彩——滑板重生记”。

活动中，艺术家Kzeng老师和华东师大艺术教育专业的同学们鼓励并启发孩子们大胆想象，让每一块旧滑板都能发挥新的价值，给予孩子们很多艺术构思和创作方面的教学指导，让孩子们在自由创作的同时了解到怎样用艺术创作践行环保理念。

在老师的指导下，孩子们解放天性，将自己的创造力发挥得淋漓尽致。花、动物、植物，孩子们用自己的画笔画出了世间万物在他们眼中的美好模样。大胆的线条，鲜艳的色彩，虽然笔法稚嫩，却能从中感受到孩子们对世界的热爱。

活动接近尾声时，孩子们带着自己亲手制作的滑板，在滑板教练的指导下体验了滑板运动，感受到了这项运动特殊的魅力所在。孩子们在体验滑板的同时，也充分展现了活泼、勇敢、积极、健康的一面。



以绘本为基底拓展语文阅读能力

记者 曹莹

4月23日下午，在华东师范大学第四附属中学报告厅举行了三年级项目化学习主题绘本剧表演展示活动。

随着课改的全面铺开，越来越多的人认识到阅读的重要性：通过优秀的文学作品，可以了解世界、了解他人，知道什么是宽容、什么是狭隘，什么是高贵、什么是卑贱……这些对人的成长非常重要，作为一个人的精神底蕴就是在阅读好的文学作品中形成的。把好书带给孩子，丰富孩子的课外阅读，是教育工作者的责任。为此华师大四附中选择了绘本作为小学部课外阅读的材料。

根据课标的学段要求，该校确立“以绘

本为基底”的阅读教学的拓展课程。学校希望通过项目的方式培养同学们的语文学习的学习力，关注思维能力、质疑能力、思辨能力、想象能力、构建能力、审美能力、创造能力。



竞赛车模船模 收获自信与乐趣

记者 曹莹

4月24日，2021年青浦区中小学车模船模竞赛在青浦区青少年活动中心城中北路校区举行。来自青浦区35所学校的455名“小运动员”，参加了本次区级竞赛活动。

车辆模型科技活动是一项深受广大青少年喜爱的活动。本次车模竞赛活动共设置了7个子项目的比赛，在各个子项目的竞赛活动中，小运动员们每人有两次机会，他们既兴奋又紧张，最终顺利发挥出了各自应有的水平，体验了科技活动带来的快乐，收获了自信。

自航船模的竞赛项目中，小选手们用自己的小手制作出的一只只精美小船在水里直线前进。那些做工精致、造型富有创造性的工作品，让欣赏它的人啧啧称赞。

通过此次比赛，学生对车模船模产生了更加浓厚的兴趣，也掌握了车辆模型与航海模型的制作、调试与改进的技能技巧，既拓展了学生的知识面，也培养和训练了学生的动手与动脑能力，更激发了广大中小学生对祖国汽车产业与航海事业的热爱与兴趣。